
 

Kleine Anfrage 

Tobias Eckert (SPD) vom 30.09.2019 

Planung zur Sanierung der Ortsdurchfahrt der L3451 durch Weinbach Edelsberg 

und  

Antwort  

Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie beurteilt die Landesregierung den Straßenzustand der Ortsdurchfahrt der Landesstraße L3451 

in Weinbach Edelsberg? 
 
Frage 2. Plant sie eine Sanierung der L3451 Ortsdurchfahrt in Edelsberg; falls ja wann und in welchem 

Umfang, falls nein weshalb nicht? 
 
Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs zusammen beantwortet. 

Nach den Ergebnissen der Zustandserfassung des Landesstraßennetzes befindet sich die Fahr-
bahn der Ortsdurchfahrt (OD) durch Weinbach Edelsberg im Zuge der L 3451 in einem 
schlechten Zustand. Es ist daher vorgesehen, die OD im Rahmen der durchzuführenden landes-
weiten Dringlichkeitsbewertung erneut zu bewerten. 
 
Derzeit ist eine Fortschreibung der Sanierungsoffensive 2016 bis 2022 in Arbeit. Konkrete Er-
gebnisse werden im Frühjahr 2020 veröffentlicht. Erst dann kann eine Aussage getroffen wer-
den, ob die OD Edelsberg in die Sanierungsoffensive 2016 bis 2022 aufgenommen werden 
kann. Fest steht, bis zum Jahr 2024 sollen die Investitionsmittel für den Landesstraßenbau laut 
Koalitionsvereinbarung schrittweise auf 170 Mio. € pro Jahr erhöht werden. 
 
 
Frage 3. Plant die Landesregierung kurzfristig Abhilfe für die Schäden durch zwei tiefe Schlaglöcher im 

Bereich der Ortsdurchfahrt von Edelsberg zu schaffen, die durch Umleitungsverkehr der Weiltal-
strecke besonders stark beansprucht wurde? 

 
Bei einer Überprüfung der Fahrbahnschäden im Streckenbereich der OD wurden viele kleine 
Schadstellen und Unebenheiten, jedoch keine besonders auffälligen Stellen festgestellt. Bis zu 
einer Sanierung der OD wird Hessen Mobil den Streckenabschnitt weiterhin regelmäßig über-
prüfen und bei auftretenden Schäden umgehend entsprechende Reparaturmaßnahmen zur Auf-
rechterhaltung der Verkehrssicherheit einleiten. 
 
 
Wiesbaden, 11. November 2019 

Tarek Al-Wazir 
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